

批判前辈“留祸根” 诡辩言论惊民众 奥巴马撑腰 安倍大胆出招

据日本新闻网报道,日本首相安倍晋三9日在参议院预算委员会上对自民党前总裁河野洋平进行公开批判,直指河野1993年发表日本政府承认慰安妇问题的“河野谈话”,给后代留下了“很大的祸根”,并质疑河野的诚信。安倍如此批判前辈,令日本舆论颇为惊讶。

没大没小▶▶ 安倍发言 批“河野谈话”“留祸根”

此前一天,安倍还命令政府官员加速起草相关文案,以方便内阁尽快就关于解禁集体自卫权的宪法解释通过一份决定。

英国广播公司评论指出,奥巴马今年4月底的访日之行在某种程度上给安倍撑了腰,让安倍在“解禁”等问题上越发独断专行,肆意妄为。

报道称,安倍这次批判河野的言论是针对民主

党议员江崎孝的质询作出的回答。江崎称,在今年5月出版的《世界》中,河野洋平针对安倍的执政手法提出了批判。

河野说:“安倍首相总是以一种高高在上的姿态回答议员的质询,尤其感到困惑的是,安倍总是根据对方议员的不同背景,改变自己的回答语气和方式。这对于议员背后的国民是一种十分失礼的

行为。”

河野还列举了安倍在更换内阁法制局长和安排NHK经营委员人事、企图通过宪法解释行使集体自卫权,以及制定防卫装备转移三原则来取代“武器出口三原则”等问题上独断专行的种种做法。

对于河野的发言,安倍表示接受批评。但是他话锋一转,提及河野当年发表日本政府承认慰安妇

问题的“河野谈话”,并反驳道:“没有坚持应有的信念,虽然在当时蒙混过去,但是给后代留下了很大的祸根。这样的政治家难道是诚实的吗?”

河野洋平在1993年自民党下野时曾任党总裁,而安倍当时只是自民党的年轻议员,从资历上讲,河野是安倍的前辈。安倍此次公开批评河野,令日本舆论感到惊讶。

无视民众▶▶ 加速“解禁” 欲赶在国会闭幕前通过

日本共同社9日报道,安倍8日召集国家安全保障局长谷内正太郎等官员商议如何加速解禁集体自卫权相关文案的制订工作,力争在本届国会22日闭幕前让内阁通过修改宪法解释的决定。

对此,由日本知名学者组成的“立宪民主之会”9日举行报告会,批

评安倍政府解禁集体自卫权的手段只会助长地区紧张局势。

“立宪民主之会”共同代表、法政大学教授山口二郎指出,安倍试图通过修改宪法解释解禁集体自卫权的手段与立宪主义背道而驰,这样下去日本不配称为“法治国家”。安倍设想的行使集体自卫权不

仅不能保护国民生命安全,反而会让日本更不安全,而所谓“必要最小限度”行使集体自卫权的说法是欺瞒。

安倍的做法不仅引发了学者们的愤怒,多数日本民众也并不赞成。日本共同社日前公布的民调结果显示,对于安倍推动集体自卫权解禁一事,表示

反对的受访者为48.1%,赞成者仅为39%。在赞成意见中,还有51.3%的受访者表示反对“安倍通过修改宪法解释,而不是修改宪法的方式解禁集体自卫权”。对此,共同社评论称,民调结果反映出对安倍政府目前的做法持赞成态度的日本民众实际上不足两成。

韩沉船事故公审第一日 被告面露笑容引愤怒



欲闯入法院的遇难者家属遭阻拦后与工作人员发生激烈冲突。

据外媒报道,韩国“岁月”号客轮沉船事故10日迎来首次公审,案件在韩国光州地方法院开庭,15名被告船员全部出庭。据报道,不少人在庭审现场情绪激动,一度冲受审船员大声指责。

报道称,由于沉船遇难的很多乘客是韩国安山檀园高中的学生,因此在庭审现场旁听的不少人来自当地。一些遇难者亲属和檀园高中的学生在庭审现场不时抽泣,而当受审船员出现在3名法官面前时,听众席上的人们发出了叹息和哭泣的声音。

而当一名被告脸上出现笑容时,在场人员压抑的情绪顿时爆发,法官随即要求被告对死者表示出应有的尊重。另有一名法官要求观众席保持安静,在表达了他的哀悼后,他称被告有权作出自我辩护。

报道称,在案件开庭前,一名沉船遇难者家属委员会的代表宣读了发给记者们的一份声明,该声明称家属委员会要求法庭对15名被告船员进行“严惩”。

“这些船员本应该救助乘客,却自己首先逃离,

他们害死了乘客,还伤害了众多家属,破坏了社会最基本的信任。”

5月15日,韩国检方和警方联合调查本部对“岁月”号客轮的15名船员进行逮捕起诉,其中船长李某、一等航海师、二等航海师和轮机长等4人被控谋杀罪,另外11人则被控渎职罪。

韩国二十年来最严重的沉船事件,现在已经过去了近2个月,但是韩国全国上下依然深陷在巨大的悲痛之中。截至6月9日,沉船事故造成的遇难人数升至292人,仍有12

人下落不明。

因韩国“岁月”号客轮沉没事件,韩国前总理郑烘原4月引咎辞职,韩国总统朴槿惠政府因沉船事件受到巨大指责和抨击。

就在公审同一天,朴槿惠提名了韩国《中央日报》前总编辑文昌克为新任韩国总理,提名韩驻日大使李丙琪为新任国家情报院院长。

韩政府表示,希望两名新任官员能为根除韩国社会的各种积弊做出努力,积极推进韩国政府改革,推动社会管理步入正轨。



美女“失足” 奥巴马相助

据《华盛顿邮报》报道,美国大学生体育协会冠军——康涅狄格哈士奇男队和女队于9日参加了奥巴马在白宫为他们举行的庆功会。奥巴马2013年承诺:如果康涅狄格哈士奇女队再次夺冠,他将和球队美女中锋斯蒂芬妮·多尔森跳一支舞。但就在两人即将跳舞前,意外发生了:斯蒂芬妮踩到了台阶边缘,正要失去平衡摔倒时,奥巴马突然出手相助,将其扶住。

卡拉奇机场再遭袭击

武装分子与安全部队交火

据外媒报道,巴基斯坦卡拉奇国际机场当地时间10日再次遭遇袭击。约10名枪手袭击了机场外的一处安全检查点,并与巴基斯坦军方交火。巴基斯坦官员称,目前袭击已经结束,未造成人员伤亡。

巴基斯坦机场安全部队发言人称,没有机场安全部队人员在交火过程中受伤或死亡。

另一名在袭击现场的巴基斯坦安全官员称,对安检点发起袭击的武装分子约有10人。

巴基斯坦国际航空公司发言人表示,由于再次发生

袭击事件,卡拉奇机场的所有航班不得不再次暂停,目前机场正在疏散乘客。

据报道,此次遇袭的检查点位于机场安全部队营地的入口处,距离乘客航站楼仅一公里。

此前,一伙伪装成警察的武装分子于当地时间8日晚上袭击了卡拉奇国际机场。随后,武装人员与赶来的巴基斯坦军队发生了近5个小时的激烈交火。据报道,截至目前,8日的袭击事件中的死亡人数已达到36人,其中包括10名塔利班袭击者。

马绍尔洪水 冲出26具二战日军尸首

据推测可能是集体自杀身亡

综合外电报道,马绍尔群岛外长德布勒姆日前出席在德国波恩举行的气候会议时表示,今年2月至4月的过量降雨,不但导致洪水泛滥,更将一处山坡上的26具尸首冲走。德布勒姆表示,他们是二战时期的日本军人,由于该批尸首没有骨折,也不像是在战争中阵亡,相信他们可能是集体自杀而死。

据报道,在二战期间,

日本以马绍尔群岛作为舰队基地,与美军开战,1944年,美军攻打该岛,摧毁日军基地,数以千计日军官兵阵亡。

受全球暖化影响,过去20年间,全球水位以每年0.14吋的速度上升,而在马绍尔群岛一带的水位更是上升得异常地快,每年几乎上升半吋,令这个水平面仅20英尺高的小岛岌岌可危。



美国夫妻以山火为背景 拍摄婚纱照

美国俄勒冈州一对新婚夫妇在举行婚礼时突遇山火。当其他宾客纷纷逃到安全地带时,这对新人反其道而行之,拉着摄影师拍下一组以山火为背景的婚纱照。摄影师称,从来没有拍过如此“火热”的婚纱照。

(本版稿件据新华社)